Ird vagy ragaszd a tananyagot a fiizetedbe, tanulmdnyozd it a megoldott feladatokat és segitségiikkel
oldd meg a hazi feladatot! Munkddrél visszajelzést varok. Ha valamelyik feladattal gond lenne,
jelentkezz! A kék keretben 1évd szoveg magyardzat.

Az olvadasho
Skupenské teplo topenia

Azt a hét, amely 1kg olvadasponton lévo anyag teljes felolvasztasahoz sziikséges,

olvadashonek nevezziik.
Minden anyagnak mas-mas az olvadashdje. Az értékek tablazatba vannak foglalva.

Az olvadashd jele: Lo

frtd e
Mértékegysége: ke

Ahhoz, hogy egy anyag teljesen felolvadjon, hdre van sziiksége. Az olvadasponton 1évé anyag

teljes felolvasztasahoz sziikséges homennyiséget ugy szamitjuk ki, hogy a tomegét megszorozzuk

az olvadashdgjével.

sz.l_o

m — az anyag tomege

Lo — olvadashé — tablazati érték
A képletbe a tomeget kilogrammban helyettesitjiik be. A felvett hot kJ-ban kapjuk meg. (ez az
olvadashd mértékegységébol adodik.)

+ 1.feladat: Szamitsd ki, mennyi hére lesz sziikség ahhoz, hogy 8 Kilogramm tomegii 0°C-os jég

. . . : k
teljesen elolvadjon. A jég olvadashéje 333 é.

Megoldis: m =8 kg Itt @ t6meg megfeleld mértékegységben van, ezért nem kell
Lo=333 L] atalakitani.
k

Mivel a jég 0°C-0s VoIt (ami a jég olvaddspontja), nem
ﬂ kellett hot felvennie ahhoz, hogy az olvaddspontra
Q=m.Lo <« keriilion. Ezért a teljes felolvadashoz sziikséges
Q=8.333 hémennyiséget ebbdl a képletbdl ki tudjuk szamitani.

Q =2664 kJ = 2,664 MJ

8 kg tomegti jég teljes felolvadasahoz 2,664 MJ hore van sziikség.

+ 2.feladat: Szamitsd ki, mennyi hére lesz sziikség ahhoz, hogy 20 kilogramm témegfi -8°C-0s

. . . e k . k
jég teljesen elolvadjon. A jég fajhéje c = 2’1kg_‘]’C’ olvadashéje 333 é

Itt a teljes homennyiséget, amely a felolvadashoz sziikséges, két részben fogjuk tudni kiszamolni.

Eloszor azt kell kiszamitani, hogy mennyi hot kell felvennie a jégnek ahhoz, hogy olvaddspontra (0°C-

ra) melegedjen. — Qs

Ezutan ki tudjuk szamitani, hogy 8z olvadasponton (0°C) lévé jégnek mennyi ho kell a teljes
felolvaddshoz. — Q2




A héméro
higanyszala

emelkedik.

egészen 0°C-ig

Q1 kiszamitasa
m =20 kg

0 °C

A jég vizzé
valik.

Q2 kiszamitasa

=-8° m =20 kg
t1 =-8°C At = 8°C g
t2=0°C Lo=333 e
kg°C _
1=?kJ Qz=m. Lo
Qi=m oot Q2=20.333
1= .C. ~
Q:=20.21.8 Q2 = 6660 kJ
Q1 =336 kJ
A teljes h6mennyiséget, amely a felolvadashoz sziikséges: Q=0Q:+Q:
Q =336 + 6660
Q = 6996 kJ

Hazi feladat

1. Szamitsd ki, mennyi hét kell felvennie az 50 kg tomegi
0°C-os jégnek ahhoz, hogy teljesen felolvadjon! A jég

olvadéashdje 333 ke

2. Szamitsd ki, mennyi hore lesz sziikség ahhoz, hogy a
10kg tomegii -5°C-0s jég teljesen elolvadjon! A jég
k]
kg°C'’
(Q1=? —olvadaspontra 0°C-ra melegedéshez sziikséges hd
Q2 = ? —teljes felolvadashoz sziikséges hé)

k
fajhéje ¢ = 2,1——, olvadésh&jc 333 k—;

Néhany anyag olvaddaspontja és

olvadashaje:
Az Olvadispont
iy C) Otvadishs ()

Acé) 1500 205
Alkaho! ~112 107
Aluminium 660 361
Arany 1063 65
Cukor 160 60
Exiist 961 104
Eter ~116 93
Glicerin 18 201
Hidrogén 259 59
Higany -39 12
Konyhasé | 820 517
Naftalin 80 151
Nitrogén =210 26
Olom 327 24
On 232 59
Onigén -219 14
Réz 1083 204
Vas 1536 272
Viz

333




